



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Банк России)

Департамент банковского  
регулирования

107016, Москва, ул. Неглинная, 12  
от 25.06.2015 № 41-2-9/805  
на № 06/87 от 06.05.2015

Вице-президенту  
Ассоциации региональных  
банков России

А.В. Ветровой

Славянская пл., д. 2/5/4, стр. 3,  
г. Москва, 109074

О предложениях Совета по финансовому  
регулированию и денежно-кредитной политике

Уважаемая Алина Владимировна!

Департамент банковского регулирования Банка России совместно с Департаментом лицензирования деятельности и финансового оздоровления кредитных организаций Банка России и Сводным экономическим департаментом Банка России рассмотрел резолюцию Совета по финансовому регулированию и денежно-кредитной политике по итогам заседания 23.04.2015 и сообщает следующую информацию по основным предложениям по совершенствованию банковского законодательства, содержащимся в резолюции.

*По вопросу обеспечения возможности вторичного обращения и обратного выкупа банками сберегательных сертификатов* сообщаем, что Минфином России и Банком России в настоящее время дорабатывается проект федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым такую возможность планируется предусмотреть.

*По вопросу развития рефинансирования кредитных организаций* необходимо отметить, что Банком России уже реализован ряд специализированных механизмов рефинансирования.

Банк России:

- предоставляет банкам кредиты под залог облигаций, выпущенных для финансирования инвестиционных проектов, прав требований по кредитам, выданным на реализацию данных проектов, и залоговых в рамках программы «Военная ипотека»;
- осуществляет рефинансирование банков путем проведения операций валютного РЕПО и предоставления кредитов под залог прав требований по валютным кредитам;
- предоставляет кредиты ОАО «МСП Банк» на срок до трех лет по ставке 6,5% для рефинансирования кредитов, а с мая текущего года и займов, выдаваемых субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) соответственно банками и микрофинансовыми организациями, являющимися партнерами ОАО «МСП Банк»;

- смягчил с 11.05.2015 требования к кредитам, выдаваемым банками субъектам МСП и обеспеченным банковской гарантией АО «НДКО «АКГ», для целей предоставления этим банкам кредитов Банка России (минимально допустимая категория качества снижена с I до II);
- запускает в ближайшее время механизм рефинансирования кредитов, выданных субъектам МСП банками-партнерами АО «НДКО «АКГ» и обеспеченных его поручительством, в рамках Программы стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства путем выдачи Банком России указанным банкам кредитов по ставке 6,5% годовых.

*По вопросу стимулирования развития секьюритизации в России* сообщаем, что в настоящее время в соответствии с Указанием Банка России от 10.08.2012 № 2861-У «О перечне ценных бумаг, входящих в Ломбардный список Банка России» в указанный список могут включаться облигации юридических лиц-резидентов Российской Федерации, выпускаемые в рамках сделок как ипотечной, так и неипотечной секьюритизации, соответствующие требованиям Банка России.

*По вопросу обеспечения возможности выплаты страхового возмещения по вкладам и внесения соответствующих взносов в валюте вклада.*

В настоящее время в соответствии с Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» осуществление страховых выплат по вкладам производится в валюте Российской Федерации.

Принимая во внимание международный опыт страхования вкладов, свидетельствующий о том, что в зарубежных странах, в том числе в странах-участницах «Группы 20», выплата страхового возмещения вкладчикам осуществляется преимущественно в национальной валюте государства, на территории которого произошел страховой случай, внесение в законодательство подобных изменений представляется нецелесообразным.

*По вопросам законодательного закрепления за каждым банковским вкладом сберегательного и расчетного счетов и открытия работодателями инвестиционных счетов для своих работников.*

В настоящее время банки предоставляют клиентам услуги как по начислению процентов на остаток денежных средств на расчетном банковском счете, так и по начислению процентов по счетам, открываемым кредитными организациями по вкладам до востребования, с которых осуществляются операции по переводу денежных средств.

Учитывая, что в 2014 году в часть третью статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации были внесены изменения по закреплению возможности работника выбирать кредитную организацию для получения заработной платы, работник может самостоятельно выбрать кредитную организацию, в том числе открывающую банковские счета (счета по вкладам) на условиях начисления процентов на остаток денежных средств, соизмеримых с процентами, начисляемыми по срочным вкладам.

Инициатива по открытию работодателями инвестиционных счетов для своих работников и перечислению на них определенного процента заработной платы представляется противоречащей пункту 2 статьи 1 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которому граждане приобретают свои гражданские права своей волей и в своем интересе. Перечисление части заработной платы на инвестиционный счет без прямого согласия на это самого работника ограничивает его право на свободное распоряжение принадлежащими ему денежными средствами.

В связи с этим законодательное закрепление сберегательного и расчетного счетов за каждым банковским вкладом, а также открытия работодателями инвестиционных счетов для своих работников не поддерживается. Полагаем, что данные инициативы могут быть реализованы через разъяснительную работу среди населения.

И.о. директора  
Департамента банковского регулирования

А.Ю. Жданов

*[Handwritten signature of A.Yu. Zhdanov]*

Согласно информации, полученной из источников, связанных с Министерством Регионального развития Российской Федерации, в настоящее времярабатывается проект поправок к Кодексу Российской Федерации о труде (часть вторая). Гражданский кодекс Российской Федерации, включая нормы о правах граждан, не предусматривает открытия работодателями инвестиционных счетов для своих работников.

При этом в соответствии с нормами Кодекса Российской Федерации о труде, работодатель не имеет права устанавливать для работников условия труда, не соответствующие установленным профсоюзом.

Медведев А.А.,  
т. 78-409